

政

风



热线

县纪委监委
县委宣传部
县政府纠风办
县融媒体中心

热线电话: 82367900、69966891

问: 请介绍一下盘湾镇的基本情况。

答: 盘湾镇地处射阳县西南,紧邻盐城大市区,县规划的重点中心镇,距离盐城机场车程15分钟,距离青墩高速出口车程仅5分钟。全镇常住人口3万人,镇域面积96平方公里,耕地面积7.4万亩,辖10个行政村、2个社区,先后获得“国家级生态镇”“江苏省文明镇”“江苏省卫生镇”“省级垃圾分类试点镇”称号,荣获全国民主法治示范村及国家级生态村、文明村,省级美丽乡村称号各1个,省级民主法治示范村实现全覆盖。近两年盘湾镇先后实施环大市区高速圈生态廊道、全域生态河道整治、农村公共基础设施管护、整

打造产业兴旺集镇繁荣百姓幸福的具有现代化气息的小城镇

——盘湾镇党委副书记侍君成就社会关注的热点问题答公众提问

镇屋顶分布式光伏等项目。1人获评“全国劳动模范”,1人获评“盐城好人”,1人获评“全市最美网格员”。近年来,盘湾镇在县委、县政府的坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,坚持走绿色低碳发展之路,主动置身市县建设绿色低碳发展示范区战略,用绿色发展理念谋划推进实体经济、乡村振兴、社会治理等重点工作,着力打造产业兴旺、集镇繁荣、百姓幸福的具有现代化气息的小城镇。

问: 目前盘湾的工业经济发展情况怎么样?

答: 我们盘湾镇坚持把发展经济着力点放在实体经济上,加快推动企业集群、产业集聚,着力构建绿色产业制造体系,镇工业园区集中连片、配套齐全,规划工业用地4170亩,已开发3100亩,汽配、高端纺织、绿色建材、环保产业初具规模。

全镇现有工业企业124家、规上工业企业37家、国家高新技术企业9家、国家级科技型中小企业27家、省级专精特新企业3家、市级创新型中小企业24家。上半年实现全口径应税开票销售21.66亿元、工业税收5330万元,税收超百万元企业19家,预计全年全口径开票销售突破50亿元、工业税收超亿元,税收超百万元企业30家,开票销售超亿元企业10家。今年上半年,完成一般公共预算收入6112.88万元、全口径开票销售25.39亿元、固投13.94亿元、工业投资12.36亿元、外贸2990万美元,工业类指标增幅均在20%以上。

问: 盘湾的产业项目发展情况怎么样?

答: 盘湾镇深入开展“企业大走访、项目大推进、产业大招商”活动,坚持一切围绕项目转、一切聚焦项目干,构建“一对一”产业项目全生命周期服务体系,努力把优质项目转化为高质企业,推动产业项目特色发展、企业集群步伐加快。上半年,新洽谈亿元以上项目18个,其中10亿元以上项目4个,5亿元以上项目5个。新签约高士达环保铝制新材料、宝嘉德诺、侨悦医疗器械、顺源预制菜等亿元以上项目4个。新开工高士达、臻正电气、金大机械、宝嘉德诺、侨悦医疗器械等亿元以上项目5个,新竣工盖威新能源、岭南重工、奥之蓝重工等亿元以上项目6个,全镇现有在建项目12个、在建高标准厂房17.78万平方米。在重大产业项目上取得新突破,引进高士达铝业盘活三峡纺织闲置土地142亩,新上10亿元铝制新材料项目,并实现当月签约、当月进场施工,预计今年实现开票销售2亿元、税收600万元,明年开票销售5亿元,税收超1000万元,带动有社保的产业工人400人。

问: 盘湾镇是如何做好企业服务的?

答: 我们坚决贯彻落实省政府关于推进经济形势率先整体好转政策、市政府惠企20

条、企业大走访大服务等强企惠企政策,建立领导班子挂钩服务企业制度,编制纾企解困政策包精准送达企业手中,全面营造优良营商环境,坚定企业发展信心。为进一步缓解企业贷款融资难、利息高、放款慢的突出问题,我们召开盘湾镇供应链金融产品发布会,联合县农行,在全国率先试行供应链(产业链)金融,将全镇实体企业贷款利息降低至1.9%以下,目前已为企业投放贷款1.4亿元。

问: 盘湾在镇村面貌全面提升中做了哪些努力?

答: 我们深入实施和美乡村建设行动,持续推进农房改善。今年上半年,启动盘西新型农村社区一期70户建设,总投资770万元、占地1000平方米农村公共卫生健康基地主体竣工。聚居S226、盐黄线、新沃线等重要路网沿线,将1980年及以前和CD级危房作为拆除重点,上半年签约363户、拆除93户,完成市级插建翻建示范点规划文本设计,投入近20万元实施盘西二组农房改造提升工程,累计插建翻建农房12户,成功接受市县领导和专家现场观摩。

在做美人居环境上,我们实施人居环境整治提升行动,扎实推动省级生态宜居美丽示范镇创建,对全镇240公里生态河道实施常态化管护,开展盘联大沟幸福河湖创建,对全镇17.9公里“空中飞线”开展专项整治,新建道路总长8500米,新增停车位156个,清理占道经营193家。投入240万元,对中华、安石、裕民、南沃827户农户进行户厕改造,其中新建104户,改造723户。中华新型农村社区、南沃集中居住点2座村庄生活污水站点已进场施工,工业园区5.8公里污水主管网已完成地质勘探。投入140万元实施园区中路绿化提档升级工程。完成全镇11户、872平方米彩钢瓦屋顶整治,并通过县级第三方验收。申报城乡增减挂钩入库项目图斑123个,涉及农户116户,面积134.35亩。完成高标准农田建设质量县镇两级排查682个问题整改,完成整治违法违建用地30宗165.11亩。

同时,推动一二三产融合发展,深化农业招商,参加杭州、宁波农业招商活动,签约嘉兴市天力生物技术股份有限公司预制菜项目,继续做足、做活、做精“土地文章”,发展新型农村集体经济,成功申报省级示范家庭农场1家、县级示范家庭农场2家,高素质农民培训169人次,上半年村集体经济收入达313.96万元,村平收入达26.16万元,农民人均收入突破2万元。

问: 盘湾镇是如何推进村集体增收的?

答: 为进一步发展壮大村级集体经济,助力乡村振兴,我们以深化农村集体产权制度改革为动力,以强村富民为目标,把发展壮大村级集体经济与发展现代农业、建设美丽乡村、促进农民增收有机结合起来,积极探索集体经济多种实现形式,选准产业、项目和载

体,推动集体经济又好又快发展,切实增强农村集体经济发展的内在动力和造血功能。结合实际,深入实施村集体增收三年行动计划,计划从2022年到2024年,利用三年时间,多渠道多措施增加村集体收入,全面实现村集体收入稳定增长,努力形成集体经济良性发展机制。到2022年末,所有村集体经济性收入达到50万元以上,50-100万元之间的村(居)数量达8个,100万元以上村(居)达4个;到2023年末,所有村集体经济性收入达到60万元以上,100万元以上村(居)达5个;到2024年末,所有村集体经济性收入达到70万元以上,集体经济性收入超100万元的村(居)达6个以上。

今年,我镇村集体增收总额目标是确保全年所有村集体经济性收入均达50万元以上,其中收入超百万村居4个,村平集体经济收入达90万元,农民人均可支配收入突破4万元。

问: 盘湾卫生院无论是硬件设施还是医疗水平在全县乡镇卫生院中都是首屈一指的,请做个介绍。

答: 盘湾卫生院是我县的乡镇中心卫生院,距离县中心约35公里,距离市中心约20公里,服务范围覆盖周边4个乡镇近25万人口,区域优势明显,与市县级医院形成资源互补的格局。占地面积1.3万多平方米,建筑面积1.5万平方米,下设12个村卫生室,拥有门诊楼、病房楼、医技楼、体检中心、公共卫生服务中心、“120急救分站”等功能完备的业务用房。现有职工119名,其中高级职称25人、省级骨干人才4人。卫生院医疗设备齐全,医院内设20余个科室,开放床位130张。120急救分站承担特庸、洋马、兴桥、长荡、青墩等周边多个乡镇的医疗救援和急危重症患者的现场救治和转运任务。医院先后被评为全国群众满意乡镇卫生院、全国百家乡镇卫生院、江苏省示范乡镇卫生院、江苏省健康促进医院、江苏省社区医院、江苏省卫生健康系统先进集体、射阳县中西医结合医院、江苏省农村区域性医疗卫生中心,连续24年获县主管部门年终考核综合奖。建有上海交通大学附属九院孙虎教授名医工作室,每月来卫生院开展腹腔镜手术2次,全年腹腔镜手术超200余台。专门邀请盐城市一院和市中医院、市二院的专家来卫生院常年坐诊,极大地提高了诊疗水平,方便了群众就医,减轻了群众就医负担,降低了向上级医院的转诊率,提高了群众满意度。

问: 盘湾镇对老年人群体有没有相应的关爱服务?

答: 盘湾镇敬老院占地29亩,住宅楼四幢共3500平方米,2019年新建了厨房楼。2020年进行喷淋系统改造,通过消防审验。2021年,投入180万元进行提档升级改造。目前,院内基础设施共投入850多万元,设立标准住院间64间,床位116张,目前集中供养的老人40人,工作人员8名。近年来,在不断加大基础设施投入的同时,建立了十八项规章制度。敬老院每周二、五都会组织老年人开展文体活动,丰富院民的精神文化生活,创新“精神养老”特色。敬老院被市政府授予“文明敬老院”称号,被省民政厅评为“二星级敬老院”。

美景在您身边 共创文明旅游



射阳县创建全国文明城市 | 公益广告

戏韵流芳润鹤乡

如何唱淮剧,让他们对家乡戏有一个概念,相信这些小孩子在大环境的熏陶下,学生会记住什么是淮剧、会更加喜欢淮剧。”

2008年,射阳淮剧被列入县级非物质文化遗产名录,保护传承射阳淮剧被摆上突出位置,作为坚定文化自信、提高文明程度、促进乡村振兴的重要抓手,我县多措并举,让淮剧传

阳》登上江苏少儿春晚大舞台。

传承不能泥古,创新不能越界。县淮剧团勇于自我革新,所创作的作品针对不同受众群体,呈现出质朴与高雅的不同风格。结合群众和专家建议,复排了《刘胡兰》《牙痕记》等大戏、《桃李梅》《墙头记》等经典折子戏,既保留了传统艺术的原汁原味,又体现了对传统艺术的继承发展。

坚守人民立场,演绎时代大戏。“村头巷尾、田间地头仍然是我们的流动舞台,‘盐蒿草’依然会扎根射阳,服务百姓。”瞿学凡坚定地说。



中共射阳县委宣传部 射阳县文明办 / 宣

(上接一版)

紧跟时代、紧贴中心,服务农民、服务基层。县文化馆作为省文旅厅选择的三个试点县之一,率先在全省创办文化馆总分馆建设,在13个综合文化站设立分馆,建起分馆后全县的文艺演出、图片展览、专题书画展得以在全县流动,实现资源共享,优势特色互补。百姓大舞台每周六、周日定期由淮剧团为观众免费演出,节假日期间,文化站与各村文化服务中心组织的近100支文艺小分队活跃在基层一线,演出自创自编的小戏、小品、曲艺等文艺节

目,让村级基层文化活起来,更好地满足人民群众对美好生活的新期待。

守正创新 把非遗传给下一代

圆场、踢腿、把子功……在射阳县外国语学校报告厅里,淮剧老师王慧为小朋友们示范了一段唱腔,一招一式,一颦一笑都深深吸引着台下的小观众,他深有感触地说:“教小朋友